

DIARIO DE TERUEL

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Teruel, un mes . . . 1'00 ptas.
Fuera, trimestre . . . 3'50 "

PAGO ADELANTADO

Toda la correspondencia al Director.
No se devuelven los originales.
Redacción y Administración,
San Juan 24

AÑO III
SEGUNDA ÉPOCA

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

NO SE PUBLICA LOS LUNES

ANUNCIOS

En cuarta plana. 5 cént. líneas

En tercera — 10 —

En primera — 15 —

Rebaja importante á los suscriptores y
anunciantes periódicos.

Reclamos y esquelas de defunción
precios de tarifas.

Remitidos á precios convencionales.

NÚM. 732

Jueves 21 de mayo de 1903

DIARIO DE TERUEL

DECANO DE LA PRENSA DIARIA

Es el periódico de mayor circulación en la capital y en la provincia.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Dentro de pocos días se reunirá en el Ministerio de Hacienda la Junta de Aranceles, que durante tanto tiempo está consagrada al estudio de las tarifas que deben regir al comercio de importación y exportación.

La situación crítica por que atraviesa el comercio español hace que los trabajos de esa Junta, siempre importantes, sean ahora de mayor interés, porque acaso de la tarifa en los aranceles de Aduanas depende la vida ó la muerte de la industria y el comercio.

Hemos perdido un inmenso imperio colonial, que en otro tiempo nos permitía el lujo, si así puede decirse, de no estudiar estas graves cuestiones; pero ahora ya nuestra dominación ultramarina no existe, y el exceso de producción en ciertos artículos y la falta de ella en otros, no puede remediar con la producción colonial.

Ahora hay que dar salida a nuestros productos, buscar mercados, establecer líneas de navegación, estudiar los aranceles, y, en suma, remover todos los obstáculos, á fin de que la balanza económica no nos resulte mal.

En todas las naciones están ocupándose de la cuestión de los aranceles, y se puede decir que la alta política se funda y cimenta en los intereses comerciales. Hace pocos días, el ministro de Relaciones Exteriores de Francia, M. Delcassé, con motivo de la visita del rey Eduardo á París y las corrientes de inteligencia y amistad, que parece ahora sustituir á las tradiciones rivalidades de ambos pueblos, proclamaba la cuestión de los intereses económicos como la primordial á que deben atender hoy las naciones.

Las cecuadras y los ejércitos,

más que para imponer la conquista, sirve hoy para mantener pujante la personalidad nacional, que se manifiesta en una industria poderosa, en un comercio floreciente.

Nuestra producción y comercio, nuestra industria y nuestro régimen aduanero están pidiendo á voces grandes radicalismos. Se produce poco y caro, se hacen las transacciones en circunstancias generalmente desfavorables y se paga al Estado por diferentes conceptos, una tributación aniquiladora.

EL HÁBITO DEL AHORRO

Funciona en las escuelas de Francia una instalación que sería conveniente ensayar en España.

Su mecanismo es bien sencillo, y consiste en una cuota que cada niño entrega por semana, destinándose de ella una mitad á las indemnizaciones por enfermedad y la otra al ahorro ó fondo de retiro.

Partiendo todos de idéntica base pueden en su organización señalarse dos variedades. Una es la que comprende sólo á los niños de una parroquia ó de una circunscripción municipal, y otra es más extensa, abarcando ya á las mutualidades de una región, cantón ó departamento.

Se comprende fácilmente las ventajas é inconvenientes de uno y otro sistema.

Este segundo, facilitando más fondos, puede reportar mayores beneficios y disminuye los gastos de administración; pero una centralización excesiva quita á esta obra el carácter casi familiar que tanto facilita el cumplimiento de su fin.

Los mejores resultados se han obtenido agrupando de 200 á 300 escolares con un 10 por 100 de socios honorarios.

De las cuentas de los niños, la mitad, como hemos dicho, se destina invariabilmente al fondo de enfermedad, y la segunda á la formación de un capital que siendo 0'50 francos la cuota mensual, puede llegar á los diez años á 150 ó 200 francos; ó bien al ahorro, en cuyo caso, inscribiéndose los ingresos del niño en una libreta, puede disponerse del dinero á su voluntad; ó, por último, para retiro, proporcionándole una renta de 66 francos anuales á los cincuenta y cinco años, habiendo ingresado la pequeñísima cuota antedicha desde los tres á los doce años.

Como se vé, son bastantes beneficios el contar una familia obrera con 0'50 francos diarios en caso de enfermedad, tan frecuente en los niños, y que además al llegar éstos á la edad de valerse por sí, se encuentren con un capital para empezar á vivir, ó que en los días de la vejez tengan asegurada una

modesta renta vitalicia; pero lo que da, á nuestro juicio más importancia á esta obra, es su influencia educativa en los niños, haciéndoles palpables los beneficios del ahorro y de la economía, enseñándoles la utilidad de la mutualidad, y así, interesados directamente en estas sociedades, comprenderán su funcionamiento, y entretejido su espíritu con esta preoccupation utilitaria, sabiéndolo equilibrar bien con el resto de la educación, tanto física como moral, contribuirá mucho á la formación de hombres capaces de bastarse á sí mismos y de ser útiles á la sociedad.

Con el espíritu de ahorro, el niño se impondrá al paso en los beneficios de la unión y solidaridad cristianas, que es el fundamento de estas corporaciones.

res, sobreviniendo finalmente la muerte.

Según los cálculos hechos por médicos militares ingleses, la proposición en que se dan las defunciones respecto del número de atacados es tan grande que llega á un 46 por cien, debiendo también advertirse que esta enfermedad es contagiosa, llegando á propagarse con una facilidad extraordinaria.

Víctima de estos primeros estudios verdadero mártir de la ciencia, ha sido Neepel Greenvey distinguido médico del cuerpo de Sanidad, que ha sucumbido en Calcuta, á donde había sido trazado, siendo importantes cuantos esfuerzos se hicieron para salvarle la vida.

¿Cuál puede ser el origen de esta horrosoza enfermedad? Difícil es, hasta ahora, conocer de un modo exacto y terminante su causa, pero la opinión más general es la de que obedece á algún micro-organismo ó microbio especial que introduciéndose por las fosas nasales se aloja en la parte superior del conducto nasal, destruyendo allí tegumentos y tejidos con una crueldad cieramente horrorosa y con una rapidez extraordinaria, pues el tercer período de los tres que dejamos indicados, y donde ya es muy dudoso y difícil, casi imposible, la curación es sumamente breve y rápida, tanto que apenas si nunca excede de tres días.

Los nativos de la India combatían este mal, aspirando el humo de ciertas plantas, pero rara vez lograban obtener la curación, aún cuando acudiesen á los primeros síntomas, pues la enfermedad seguía invariablemente su curso, causando infinidad de víctimas.

Los profesores ingleses, aún no muy seguros, según puede desprenderse de la misma explicación que nos sirve de guía, creen haber encontrado sino el eficaz remedio, el que, por ahora al menos, se aproxima más á aquél.

Esta medicación tiene por base principal compuestos de nicotina, y parece que aplicando aquélla, en los comienzos de la enfermedad, es casi seguro lograr la extirpación completa del mal. El referido alcaloide, por sí solo, obra también en este caso de un modo conveniente.

UN MAL NUEVO

Casi á diario dan cuenta los periódicos y revistas científicas de haberse descubierto una nueva enfermedad; noticia que á veces hace raro «pendan» con la de que se ha descubierto también el modo de curarlo que se tenía por incurable y se creía de rápido y terrible efecto.

La última enfermedad que parece haberse descubierto es una de que da cuenta la «Revista Med. Cal.» de Londres, y que, según aquella publicación, sería una de las plagas más terribles que pesaían sobre Europa, en el caso de que llegara á aclimatarse realmente en el continente que habitanos.

Esta enfermedad es originaria de la India, donde es bastante general, pero los médicos ingleses que allí la habían visto, solían confundirla con una variedad del «pólipos», creencia por la cual la combatían por los medios ordinarios que aquél se combate, y en la mayoría de los casos acudiendo á la cirugía, que suele ser la que presta procedimientos más expeditos cuando los de otras ciencias médicas han sido vencidos.

La enfermedad á que nos referimos reside como el pólipos nasal en las narices, en la cavidad del vértice superior, y los médicos la han bautizado con el nombre de «nasomitis».

Principia ésta por la pérdida del olfato en el paciente, periodo inicial que puede durar más ó menos tiempo y que á veces dura bastante (hasta cerca de un mes); sigue después un segundo período, durante el cual se colorea ligeramente el arranque de la nariz, casi entre las cejas, empezando por una pequeña roseta encarnada que luego va aumentando algo y tomando una coloración violácea.

Entonces principian á presentarse los dolores, que concluyen por ser terribles en el segundo y último período, que es en el que se produce una pavorosa destrucción de los tejidos interio-

res, sobreviniendo finalmente la muerte. Según los cálculos hechos por médicos militares ingleses, la proposición en que se dan las defunciones respecto del número de atacados es tan grande que llega á un 46 por cien, debiendo también advertirse que esta enfermedad es contagiosa, llegando á propagarse con una facilidad extraordinaria.

Era feliz; todo lo feliz que puede ser un pájaro prisionero. En su jaula dorada no faltaban nunca los dulces canhamones y el sabroso alpiste, hojas de rizada escarola ó de lechuga fresca, y algún terroncillo de azúcar.

La dueña de Pipi era una linda jovencita de quince años, rubia como la

PIPI

trigos, y con los ojos azules como turquesas.

Cuando se acercaba á la jaula del pajarito, llamándole *Pipí*, éste aleataba, esponjando el dorado plumaje, y la saludaba con sus gorjeos más sonoros.

Si ella hubiese comprendido el idioma musical de las aves, habría dado gracias al canario, que la decía siempre: —Amita mía, te quiero, te quiero, te quiero.

Ella, aun sin entenderle, pagaba sus plios amorosos con caricias y halagos, y por entre los alambres de la prisión introducía un dedito sonrojado, que el pájaro picoteaba scavemente.

La habitación de cuyo techo artero nado pendía la jaula de *Pipí* era un precioso camarín con ancho mirador, por donde entraban, con la luz del día, los aromas del jardín vecino. El prisionero, al ver cómo cruzaban por el aire los pájaros libres, solos envidiaba. Con el cariño de su dueña tenía él bastante para ser dichoso.

Pero un día, cuando le despertó el resplandor alegre de la aurora, *Pipí*, que gorjeaba saludando al sol, quedó mudo de terror y de sorpresa. Frente á la jaula, pendiente del mismo techo, había una exactamente igual á la suya, y entre los alambres dorados otro canario que le miraba de hito en hito.

Su sorpresa cambió en asombro al ver que el nuevo huésped del camarín se acercaba á los alambres para contemplarle con tanta fijeza como él le miraba, y al observar que imitaba sus movimientos, saltando de las cañas al bebedero y desde éste al piso de la jaula. Tinio el desventurado *Pipí* con dolorosa angustia, y el otro pajarillo trinó al mismo tiempo, confundiéndose los dos cantos en uno solo.

—Mi amada no me quiere—gorjeaba *Pipí* mirando con tristeza al intruso—por lo que veo, le cuida tanto como á mí. Tan linda es su jaula como la mía, y, como en ésta, puso ella, para recreo de mi rival, cañamones partido; y al piste menudo y terrones de azucar. Acaso le dé también para que lo pique su dedito de color de rosa. Yo no puedo ver esto, no puedo!

Y así gorjeando, gorjeando tristemente, recogió las alas, dejó caer la cabecita y cayó muerto.

Cuando su dueña entró, como todos los días, llamándole *Pipí*, lloró mucho viéndole inerte y frío en el fondo de la jaula; pero no supo nunca la causa de su muerte.

Un espejo en el camarín mientras *Pipí* dormía, le hizo creer reproduciendo fielmente su imagen, en la existencia de otro pajarito tan dichoso como él.

Le mató la envidia, que finge la felicidad donde no existe.

M. Ramos Carrón.

Páginas de la Historia

CARLOS EÓN

21 de mayo

Pocos han sido los hombres célebres que se han encontrado en la triste situación en que hubo de hallarse durante su vida el habilísimo diplomático Eón, nacido en Tonnerre (Francia) en 5 de octubre de 1728.

En efecto, de él llegaron sus contemporáneos á dudar de su sexo y hubo necesidad de que una escrupulosa autopsia patentizase su sexo varonil para que fuese rehabilitado después de muerto y deshechas las habillas que acerca de él circulaban.

Verdad es que para ellas había

dado lugar la propia historia de Carlos, Genoveva, Luis, Eugusto, Andrés, Timoteo de Beaumont de Eón, que tales eran sus verdaderos nombres.

Después de estudiar con extraordinario aprovechamiento en el Colegio Mazarino y de doctorarse en ambos Derechos pasó á ser abogado del Parlamento y, aunque con cierta vocación para el sacerdocio, abandono aquella carrera para dedicarse á las letras, los artes y los ejercicios corporales, alcanzando en la esgrima tal destreza que no tenía rival.

Irascible y nervioso, tenía para ciertos placeres lo que él llamaba «la calma de los sentidos», y esto empezó á hacerle perder en el concepto de sus amigos íntimos.

Ingresado en la carrera diplomática, y protegido por el abate de Bernis, fué secretario de embajada en San Petersburgo, y más tarde Luis XV le envió á Rusia con la misión secreta de reconciliar á aquélla con Francia, á cuyo efecto la emperatriz Isabel debería influir en el asunto. Eón vistióse de mujer, y haciéndose pasar por tal llegó á ser la «lectora» de la emperatriz sin despertar la menor sospecha. Vuelto á París, y otra vez á San Petersburgo, presentóse como hermano de la «lectora», regresando triunfalmente á Versalles en las bases del tratado de Francias, Austria y Rusia.

Todavía volvió á San Petersburgo Eón, quien supo hallar pruebas de la traición del canciller Bertucheff á la emperatriz.

Hecho capitán de dragones, su valor y bravura le conquistaron gran renombre, pero vuelto á la diplomacia comenzó su mala fortuna con la rivalidad de Guerchy, quien propaló acerca de él graves rumores.

Estuvo perseguido, expuesto á raptos y á ser asesinado, y muerto Luis XV, que le amparaba, sus enemigos le permitieron entrar en París, siempre que vistiese el traje de mujer y se hiciese llamar Genoveva Eón.

Trasladado á Londres, murió en 21 de mayo de 1810.

(Prohibida la reproducción)

EDICTO

Don Federico Andrés y Tornero, alcalde constitucional de esta S. H. ciudad.

Hago saber: Q ue acordada la adjudicación de las obras de reformas proyectadas en el Charetel de Carmelitas de esta ciudad por medio de contrato se abre por término de ocho días que finalizarán á las doce del día 28 del corriente un concurso público que tendrá lugar en el día y hora indicados ante el señor alcalde ó los señores concejales que delegue en el salón de actos públicos de estas Casas Consistoriales.

El importe calculado del total de las obras que se sacan á concurso asciende á 30.000 pesetas, más teniendo en cuenta que por tratarse de obras de reforma las unidades de obra pueden sufrir alteraciones de importancia, servirán de tipo para las proposiciones los precios señalados para cada una de estas.

Los licitadores deberán presentar sus solicitudes en pliegos cerrados en el papel correspondiente ante esta Alcal-

dia antes de las doce del día señalado para el concurso, y deberán ir acompañadas de la carta de pago que acredite haber hecho en la depositaría municipal un depósito de 100 pesetas, el cual perderá el concursante si adjudicada á su favor la construcción de algunas obras no las ejecutase en el plazo que se señale con arreglo á concurso.

Los planos, presupuesto y pliego de condiciones se hallarán durante los días y horas áviles de manifiesto en la secretaría municipal.

Teruel 20 de mayo de 1903.—Federico Andrés.

Los jóvenes tanatófilos llevaron á cabo ayer su ansiada bocanada, pasado la tarde alegremente, evidenciando los lidiadores sus aficiones por el arte de Montes y Pepe Hillo.

La corrida fué en familia y con poco invitado, excepto las autoridades y algún transeunte afortunado.

Los dos novillos que hicieron las diligencias del reducido público fueron caídos y banderilleados por una nutrida cuadrilla, de la que formaban parte los peones Sres. Alvarez, Sánchez, Peralta (A.), Mora, Estevar, Clemente, Espaliargas, Rivera, Azara y otros que no recordamos.

Oficiaron de *califas* en la suerte primera los afumados diestros Giménez, Teller, Alvarez, Rivera y Joseillo, siendo estos dos últimos los que extendieron el pase á los bichos. Estos estaban huidos y en muy malas condiciones para la muerte, razón por la cual, los maestros no pudieron inciarse y tuvieron necesidad de que alterara los sobresalientes.

El amigo *Cantaritos* sirvió de oportunuo consejero á los diestros, que mostraron valor entendido y pericia en el difícil arte tauino.

A todos nuestra enhorabuena por haber salido ilesos de su grave compromiso y al amigo Salesa que no tengan consecuencias las caricias recibidas ayer por las fieras de la renombrada ganadería de Royuela.

Ha sido nombrado, por real orden de 14 del actual, oficial de cuarta clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia D. José Pérez Beato del Valle, con arreglo al turno de cesantes.

En la *Gaceta* ha aparecido dicho nombramiento por ignorarse el paradero del interesado y para que llegue á conocimiento del mismo, toda vez que de no poseernarse en el plazo reglamentario perderá su derecho á ser ulteriormente colocado.

Con motivo de la festividad de hoy y con objeto de dar descanso á nuestros operarios, mañana solo publicaremos medio numero.

El día 17 del actual, cayó en uno de los pozos de las minas de Utrillas el operario Laureano Vicente Pérez, el cual sufrió tan graves heridas que ha fallecido de resultas de ellas.

La Junta central de derechos pascivos, ha emitido informe favorable en el expediente de jubilación de doña Carmen Piquer maestra de Portellada.

El ilustre republicano D. Joaquín Costa, cuya salud está bastante quebrantada, apenas se constituya el Congreso marchará á Saiza con objeto de reponerse.

Así lo asegura un periódico de la Corte.

Ayer dieron principio en Universidades, Institutos y Escuelas Normales, los exámenes de prueba de curso de los alumnos oficiales.

Asegúrate en Jaca que, con objeto de atender al servicio de dicha plaza y mientras se prepara el relevo total de la fuerza, en esta semana llegarán á aquella ciudad, procedentes de Zaragoza, dos compañías del regimiento de Galicia, para suplir las bajas que ocurrirán el licenciamiento del día 22 del corriente.

Por usarlas sin licencia la guardia civil de Cucaldón, ha ocupado tres escopetas, á los vecinos de dicho pueblo, Dionisio Alvarez, Santiago Lutilla y Fermín Beltrán.

Thymol Casals

Es el mejor dentífrico y antiséptico

Leemos en un colega de Madrid el siguiente sueldo, que amplía las noticias que ayer nos daba nuestro correspondiente telegráfico.

«Reunióse en el Congreso la ponencia que entiende en la cuestión Blasco-Soriano.

Informaron los Sres. Blasco, Morte, Pallarés y Morote.

Dícese que la ponencia esperará la llegada de Soriano y sus amigos para que informen.

Después se resolverá si se debe o no admitir á Soriano en la minoría republicana.

Azcárate dice que la cuestión es algo intrincada y que la solución, caso de llegar á ella, ofrecería grandes dificultades.

El Heraldo, al dar cuenta de la reunión de la ponencia, dice que, como es natural, todos los informantes estuvieron conformes en reprobar la conducta de Soriano, que se declaró rebelde á la autoridad del partido.

Esto, dice, no produce efecto, pues hay que tener en cuenta que los informantes son parciales á favor de Blasco.

De nuestro apreciable colega de Calatayud *La Justicia*:

«El servicio del ferrocarril del Central de Aragón, no puede ser ni más detestable ni más malo ni que mayores perjuicios ocasione en todos los momentos al público originándose con este motivo continuas y justas quejas y reclamaciones, como sucedió en el día de ayer á ochenta y tantos viajeros que llegaron á las cinco de la mañana á esta población con billetes de regreso de Madrid y por no tener el tren preparado y combinado para Valencia, como era en deber, según lo ofrecido, han tenido que permanecer en nuestra localidad 24 horas, como igualmente los que de la misma capital llegaron en el mixto de la tarde, hasta que en el correo de Valencia de esta mañana han podido afortunadamente salir todos los isidros para sus respectivos pueblos de Teruel y Valencia.»

En todos los sitios claman contra el Central, pero la Compañía suscita se hace el idem y de todo se ríe.

Interesa á los herniados

El día 27 de mayo estará en Teruel, hospedándose en la Fonda del Tú, el Sr. Vidal, socio de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona, reputada casa dedicada á la curación radical de las HERNIAS (quebradas), de la que tenemos las mejores noticias por las muchas y muy avilosas caras obtenidas con su muy acreditado «Parche Antiherniario» y sus bien perfeccionados aparatos especiales NON PLUS ULTRA, por lo que recomendamos á los herniados que sufren tan molesta enfermedad visiten á dicho señor en la indicada fonda, donde podrán consultarle cuantos deseen curarse de sus hernias.

Ayer se recordaron en los fiestos de esta capital, por concepto de consumo la cantidad de 644'14 pesetas.

Teatro

Hace algún tiempo que los autores se han convencido de que las zarzuelas llamadas del género chico no tienen razón de ser y se dedican ahora á escribir

obras de más faste, quedando aquellas relegadas en la Corte á ser representadas por una sola compañía y en un solo teatro; y si no han desaparecido por completo es porque las sostienen dos artistas que en ello no han tenido rival.

En esta época se escriben zarzuelas que, destinadas á ser representadas en el intervalo de una hora (pues tal es el gusto del público) y por esto parecen chicas, resultan grandes tanto por la factura del libro como por la importancia de la música.

Así es «El Pañao de rosa» que se estrenó el martes: obra simpática que subyuga desde los primeros momentos; trama sencilla y emocionante y final hermoso; y si á esto se añade que la música intercalada es seria, rica en bellísimos motivos y perfectamente adaptada á la situación y carácter de los personajes, resulta «El Pañao de rosa», una completa zarzuela digna de los aplausos que se la han prodigado con justicia en donde quiera que se ha representado.

Y vamos! que como nos gusta á todos, incluso á los actores encargados de su ejecución, estos se esmeran y nos presentan no un pañao sino un precioso ramillete de rosas. Al Sr. Miquel diremos parodiando la última fase de «El Pañao»; Sr. Miquel, ese, ese es el Tarugo; la Sra. Oliver dió una verdadera interpretación á su papel de lo quilla y atolonizada; la señorita Montilla, en perfecto carácter; Arias fué un Joaquín Antonio como lo oyeron los autores; Navarro, excelente en su hermosa escuela de actor, y López, encargando muy de lleno en su simpático papel.

Los números de música, que tienen bellezas á granvel, muy bien dchos: los dos daos de la señorita Montilla con Miquel y Navarro, magistrales en interpretación y dicción; la señora Oliver excelente cantante y bailarina de primera; todos, muy bien.

Parcerá esta crónica algo parcial para los que no asistieron el martes, pero que lo digan los que asistieron ¿no es verdad que no hubo lugares?

Hoy, espectáculo mixto de la zarzuela grande «Jugar con Fuego» y la chicha (?) «El Pañao de rosas».

El Tenor.

Estación Meteorológica

DEL INSTITUTO

Observaciones tomadas á las nueve de la mañana del día de hoy:

Barómetro á 0° y al nivel del mar	765'0
Temperatura en centígrados	18'0
Id máxima á la sombra	19'0
Id mínima á cielo despejado	6'2
Km recorridos por el viento en 24 ho. as.	87'8
Precip. máxima en Kg.	2'9
Lluvia en mm.	1'0

FONDA DE LA ESTACIÓN

MENÚ

PARA HOY

Plato del dia: CALLOS

- Rosbif.
- Bisteck.
- Riñones al Jerez.
- Gallina trufada.
- Merluza frita, salsa bayonesa.
- Flanes al rom.
- Pastelería variada.

Da á la boca un frescor de larga duración, teniendo un sabor agradable; desinfecta la cavidad bucal; evita, en los puntos inaccesibles al cepillo, la fermentación de los alimentos, que es origen de la alteración de los dientes y de la fealdad del aiento; obra muy especialmente contra las úlceras de las encías, destruyendo los microbios, y refuerza los dientes móviles. Pídase en las principales farmacias, perfumerías, droguerías, bazaras, etc.

Al por mayor: J. URIACH Y C.º, Moncada, 20, BARCELONA

GASEOSAS REFRESCANTES Y AROMÁTICAS DE ARMISEN

Fremiadas con medalla de oro en la Exposición de Alejandría

El mejor refresco de primavera y verano.

Ventisiete años de éxito creciente, y las numerosas imitaciones y falsificaciones, son su mejor recomendación.

Farmacia de ARMISEN, plaza del Pueblo, núm. 5.—ZARAGOZA

y PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

EN TERUEL: DROGUEPIA DE FLORENCEO CASINOS

Curiosidad pública

Al salir los diputados de la Cámara, observóse gran afluencia de obreros con el deseo de conocer al diputado por Barcelona, Sr. Anglet. Obreros hicieron entusiasta ovación.

¿Atentado...?

Telegrama de Pamplona dice, que en el círculo carlista de dicha ciudad, ha estallado una bomba de dinamita, causando grandes destrozos en el edificio. No se dan más detalles, ignorándose si ha habido desgracias personales.

Ponencia Blasco-Rodrigo

Reunida nuevamente y después de oír á amigos de una y otra parte, ha acordado no emitir informe definitivo hasta no oír á Blasco y Soriano. Reina gran expectación por saber el acuerdo de la ponencia que estudia el asunto.

La escuadra alemana

Telegrafian de Vigo que ha fondeado en dicho puerto la escuadra alemana, compuesta de catorce barcos, al mando del príncipe Enrique de Prusia.

Firma del rey

Entre los decretos firmados por su majestad, figura uno admitiendo la dimisión de presidente de la Junta Consultiva, del teniente general Azcárraga, y nombrando para sustituirle en dicho cargo, al de igual empleo, D. Enrique Bargés.

El general Marenco

El juez instructor de Marina que instruye el proceso contra el general Marenco, ha acordado la detención de éste, al cual se le ha comunicado esta resolución, habiéndose avistado con diversos personajes políticos, que se muestran opuestos á que pueda ser detenido, sin llevar á cabo ninguna diligencia en la Cámara popular.

SERVICIO TELEGRÁFICO

En el Congreso

Madrid 21, 3.

Llévanse con actividad despacho de actas, quedando aprobadas 205. Sesión sin importancia.

AGUAS Y BAÑOS SULFOROSOS

INDICACIONES ESPECIALES

DE LAS AGUAS

Enfermedades de la piel, mucosas, glánculos, huesos y articulaciones, herpetismo, sifilis, aparato digestivo y aparato respiratorio, etc., etc.

SALINOS DE PARACUELLOS DE JILOCA

Felipe García Serrano

PARACUELLOS DE JILOCA (CALATAYUD)

(SE HACE EL TRATAMIENTO ATMÁTICO EN LA CÁMARA INHALATORIA.)

Informes y detalles el propietario FELIPE GARCÍA SERRANO, Paracuellos de Jiloca.

LA POLAR**Sociedad Anónima de Seguros**

BILBAO

CAPITAL SOCIAL 100.000.000 DE PESETAS
GARANTIAS DEPOSITADAS 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARÍTIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.
SEGUROS FERROVIARIOS á prima única.

Agentes y Representantes en todas las provincias.

Subdirector en esta provincia: D. TEODORO NAVARRO SALVADOR

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SODICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granciaciones, afonía producida por causas periféricas, fétidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que son fórmulas fechas las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Elixir Antibacilar Bonald

DE

(Thiocolinamo-vanadico fosfoglicérico)

Combatte las enfermedades del pecho
Tubercolosis incipiente, Otorreos bron-
co-neumónicos, laringo-faringeos, infeccio-
nes gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17. Madrid. En Barcelona Gignás, 5.

OTTO MEDEMValencia: calle de Villaragut, 1
Barcelona: calle de Trafalgar, 10
Bilbao: calle de la Paz, 3
Málaga: calle de Granada, 82**MATERIAS PARA ABONO**

DE TODOS LOS CULTIVOS, GARANTIZANDO LA RIQUEZA

Abono petrolífero: Sales de Stassfurt

CLORURO DE POTASIO, SULFATO DE POTASA

SAL. DE LEON Y MAINZ

Sulfato de potasio

ESCOPIAS THOMAS

y sulfato de amonio y sulfato de amonio

y sulfato de amonio y sulfato de amonio